# 港股打回原形

# 長建將取代電能染藍 中車成國指新貴

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 恒指季 檢,藍籌股沒有變動,但長建(1038)與電能 (0006)合併後,長建將取代電能成為藍籌。 此外,中車(1766)將取代江銅(0358),晉身 國指成分股。港股方面,大摩周四突然唱好 港股,使恒指大幅爆升逾500點後,昨日即 打回原形。恒指低開394點後,最多曾挫 570點,一併失守10天(22,669點)及20天 線(22,825點)。全日收報 22,396點,跌 492 點或 2.15%,成交 832 億元。不過, MSCI公佈中國指數「換馬」名單,新貴股 份逆市彈高。

### 恒指本周累跌2%



指跟隨大市跌 227 點至 10,181 點,全周計, 恒指累跌 471 點或 2.1%,國指累跌 374 點或 3.5%。京華山一研究部主管彭偉新指出,紐約聯 邦儲備銀行行長指經濟狀況或符合加息條件,暗 示12月會加息,加息憂慮升溫令全球股市受壓。

### 息口敏感股暫不宜沾手

他續指,美國加息繼續成大市不明朗因素,投 資者投資將轉趨審慎,市場會繼續留意各項經濟 數據表現,預計大市暫只能橫行,以22,000點為 支持位。他建議, 息口敏感股如本地地產股等, 現階段先勿沾手,但內房股相信是較安全板塊

■恒指昨一度瀉570點, 收跌492點,成交832億 元。全周計,恒指累挫 471點或2.1%。 中通社

■長建將取代電能成為藍籌

■中車將晉身國指成分股

因為中央未來料會透過房地產市場來穩定經濟增 長。

### MSCI新貴 博華太平洋飆 18%

藍籌股近全跌,只有招商局國際(0144)及聯想 (0992)能逆市升,聯想由於因季績較預期佳,獲 得大行唱好,全日急升7.5%,成交高達13億 元。重磅股則全線下跌,匯控(0005)跌2.5%、騰 訊(0700)跌1.8%、建行(0939)跌2.9%、中移動 (0941)跌 2.8%、 友邦(1299)跌 1.7%、 工行(1398)跌

不過,MSCI明晟中國指數公佈換馬名單,新加 入指數的博華太平洋(1076)及神州租車(0699)均逆 市造好,前者更一度飆升26%,全日仍升 18.1%,神州租車則升4.9%。

# 科網股入摩增 内銀股受冷待

另外,MSCI亦宣佈半年度指數審核結果,首次 萬股

把在美國上市的中資股納入旗下的中國指數和新 興市場指數。其中包括新增阿里巴巴、百度、58 同城、攜程、京東等14隻股份,但被剔出指數的 潤泥(1313)、中糧油(0606)及金隅(2009)則跟隨大市 走弱,分別跌4.4%、6.4%及3.4%。

分析認為,此舉將會大幅增加MSCI新興市場 指數中,互聯網相關股票在指數中的比重,但同 時分薄了中資銀行的權重,對內銀股或造成衝 擊。今年6月,MSCI決定暫不將A股公司,納入 其新興市場指數,隨着A股逐漸企穩,在美國上 市的中資股被納入MSCI新興市場指數,被視為 測試外國投資者對中國上市公司的興趣。

# 溫拓思增持渣打16.8萬股

渣打集團(2888)方面,據外電報道,行政總裁溫 拓思斥約150萬美元增持股份,涉及16.8萬股, 每股599便士。增持完成後,溫拓思將持有22.9



香港文匯報訊(記者張易)MSCI明晟昨公佈 MSCI指數權重半年度調整,首次將14隻於美國上 市的中資ADR(美國預託證券)納入旗下中國指數 (MSCI China Index)和新興市場指數(MSCI Emerging Market Index),當中包括阿里巴巴、百 度,以及58同城、奇虎360、攜程、京東等12隻中

(2009) 、中國糧油 (0606) 、華潤水泥 (1313)

和伊泰B股。連同新加入的股份,將有18隻股份納 入MSCI中國指數。本月30日收市後生效。

市場預計今次調整將吸引數百億美元資金流入 新成分股,而新納入的互聯網相關股份將分薄中 資銀行股權重,內銀股中期或受挫

MSCI明晟指數成分股的資產總值據估算高達 資 ADR; 剔除4隻成分股,包括金隅股份 9.5萬億美元,新被納入指數的企業股價通常都會 上漲。不過,MSCI明晟一直未將阿里巴巴等在母

國外上市的個股納入專門國家指數,其新興市場 指數僅包括在香港上市的中資個股。

# 市場料近5500億流入掃貨

分析估計,是次指數調整將吸引700億美元資 金(約5,460億港元),在未來半年流入上述股份, 屆時中國在新興市場指數的比重,將從約23%升

資產管理公司富達國際投資指出,將中資ADR 納入指數,意味追蹤該指數的被動型指數基金會 買入相關股票,推動新成分股股價上升。而新加 入成分股與內需及「新中國」等主題有關,亦吸 引主動型基金資金流入。

# 權重被分薄 內銀股料跑輸

與此同時,由於納入ADR分薄中資銀行在指數 的權重,令後者面臨沽售壓力,內銀股中期或跑 輸大市。該行基金經理寧靜指出,將ADR 納入 MSCI中國指數可吸引更多境外機構投資者,有助 減少市場長期波動,同時激勵國企以股東友好方

另外,MSCI中國A股指數方面,有228隻股份 被納入成分股,包括首鋼股份及中南重工等,而被 剔出成分股的股份有2隻,包括重慶啤酒及百潤股 份。MSCI中國小型指數納入75隻股份,包括中國 糧油控股、新浪、獵豹移動等,剔除21隻股份。

57

香 港 文 匯 報 訊 ( 記 者 張 易 ) 華 能 國 際 (0902) 折讓一成配股籌資,股價捱沽。華能昨 宣佈,擬配售新H股集資57.1億元,用於償還 銀行貸款及補充流動資金,股價昨一度挫8.2% 至逾19個月低位,全日收報7.47元,跌 7.66%,成交逾1億股,涉資7.57億元。分析 指,配售價大幅折讓,或反映投資者對內地將降 低火電上網電價感擔憂。

據公告,華能同意按每股7.32港元配售7.8億 股新 H 股予 6至 10 名承配人。配售價較周四收 市8.09元折讓約9.5%,配售股份相當於經擴大 後總股本約5.13%,及經擴大後H股股本約 16.59%。交易完成後,母企華能集團的持股比 例將由49.7%攤薄至47.16%。

# 花旗:每股盈利料攤薄3.6%

投行花旗分析師劉顯達於報告指出,新H股 的配售價折讓幅度較大,可能反映投資者對中國 即將降低火電上網電價的擔憂。該行認為,華能 此次集資主要為應付2016至17年新建8吉瓦機 組以及明年向母公司收購位於山東、規模約8至 9吉瓦的電廠項目。

報告並稱,估計本次集資後,華能於今年底的 淨資產負債比率將下降13個百分點至142%,每 股盈利攤薄3.6%。

■ 梁 兆 基 稱,第三季 經濟增長數 據欠佳,是 市場早已預

香港文匯報訊(記者 黃萃華)本港第三季 GDP增幅放緩至2.3%,銀行公會署理主席梁兆基 昨於例會後見記者時表示,第三季經濟增長數據 差符合市場預期,料第四季GDP增長為2%。

### 業界壞賬率未有惡化跡象

他指,第三季GDP放緩主要受金融市場波動及 遊客減少影響,是市場早已預料,但相信本港第 四季經濟會持續疲弱,加上全球經濟環境及訪港 旅客消費力下跌所影響,料全年GDP增長為 2.4%。他補充指,本港經濟增長並非每況愈下, 雖然未來仍處於低增長軌道,但不會出現大幅下 滑,同時未有利好的刺激經濟增長。

梁兆基表示,本港經濟增長數季度均低於3%, 銀行批核貸款較保守及謹慎,相信業界壞賬率未 有惡化跡象,但不排除個別銀行壞賬會上升,該 會會留意有關情況。

### 内地年底前料續減息降準

至於內地經濟方面,他預料內地經濟放緩,中 央有需要推出更多政策,相信年底前內地會繼續 減息降準。他又表示,「十三五」期間,內地金 融部門會大力推行改革開放,相信五年內人民幣

有望實現全面自由兑換。被問到人民幣納入SDR時間,他 指,今年內人民幣納入SDR機會大,但短期內不會造成大量 的人民幣需求。

# 金融創新亦需注重安全性

《支付系統及儲值支付工具條例》下的儲值支付工具及零 售支付系統監管制度昨日生效,梁兆基指,監管制度有助提升 公眾信心,但他提醒公眾,現有的儲值支付工具將有一年時間 向金管局申請牌照,而在發牌前儲值支付工具仍然可於市場通 用,呼籲市民留意使用風險。他補充指,金融創新是大趨勢, 而公會歡迎創新同時,亦注重安全性,以保障消費者

而近日有銀行推出流動車服務,梁兆基指,公會會於有關 當局商討其他服務,如加強櫃員機的功能,以照顧偏遠地區 人士,但何時推出市面則未有時間表。

另外,金融穩定委員會(FSB)修訂總損失吸收能力比率,到 2022年,該比率將提升至18%,他表示,本港銀行資本充 裕,加上有足夠時間應對有關新規定,相信修訂對行業影響

# 金管局委任多名高層

香港文匯報訊(記者 黃萃華)香港金管局昨日宣佈,財政司 司長在諮詢外匯基金諮詢委員會轄下管治委員會的意見後,李達 志獲委任為高級助理總裁,於明年2月26日生效; 李令翔獲委任 為高級助理總裁,於明年2月26日生效; 陳景宏獲委任為助理總 裁,於明年2月26日生效;以及李樹培獲委任為助理總裁,於明 年8月7日生效。

李達志將接替於明年2月底退休的彭醒棠,李令翔繼續擔任香 港按揭證券有限公司總裁。陳景宏先生將接替鄭發擔任助理總裁 (銀行監理)。鄭發將接替李達志擔任助理總裁(貨幣管理)。 李樹培將接替於明年8月退休的李建英擔任助理總裁(金融基 建)。

# 匯控委任兩獨立非執董

另外,匯控(0005)昨宣佈獨立非執行董事方安蘭及副主席駱耀文 將於2016年股東周年大會後退休,而凱芝亦於2015年底卸任獨立 非執董。該行同時委任華爾士及卡斯特為獨立非執董,初步任期3 年,分別由明年1月1日及明年3月1日起生效。

卡斯特擁有超過25年的國際金融服務經驗,自2010年4月起出 任安盛集團董事長兼行政總裁,亦曾擔任安盛管理委員會的主 席。而華爾士現為康帕斯集團及Avanti Communications Group plc 主席,以及聯邦快遞的非執行董事,曾任 Centrica plc 及聯合 利華有限公司非執行董事。

# 信用卡拖欠率上季微升至0.24%

香港文匯報訊 金管局昨日公佈今年第三季的信用卡貸款調查 結果。信用卡應收賬款總額經過第二季增加1%後,於第三季維持 在1,172億元。信用卡賬戶總數於第三季微增0.2%至約1,720萬

信用卡撇賬額由第二季的6.11億元減少至第三季的5.57億元。 季度撇賬率則相應地由 0.52%下跌至 0.48%。拖欠金額由六月底的 2.72 億元增加至九月底的 2.84 億港元。拖欠比率於同期由 0.23%微 升至 0.24%。

# 金管局上月收129宗銀行投訴個案

金管局同日公佈截至10月底就其收到的銀行投訴的處理進度。 於10月共收到129宗個案及完成處理133宗個案。截至十月底, 683宗個案的調查工作仍在進行中。銀行投訴包括涉及銀行服務及 操守問題的個案。

# 中國能源建設IPO獲准籌156億

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)外電消息 程。 指,中國能源建設股份已經獲得港交所 (0388) 批准其高至20億美元IPO(約156億港 元)。中國能源建設擬下周一開始預先推 介,本月25日正式路演以接受機構投資者 認購。

據上市文件顯示,中國能源建設於2012至 2014年參與設計或建設的電廠的總併網裝機 容量超過160吉瓦,排名世界第一。該公司曾 經承建項目包括擁有世界最大水電站的三峽工 介乎5至6.15元。兩公司將在下周五掛牌。

# 康寧醫院傳超購逾124倍

另外,內地精神科民營醫院之一的溫州康 寧醫院(2120)及達利食品集團(3799)昨日已截 止公開發售,市場消息透露,康寧醫院初步 已錄得逾124倍超額認購,凍結資金約86億 元,其招股價介乎32.1至38.7元。至於達利 食品初步錄得少於一倍超額認購,其招股價

# 國美| 雙十一 |生意爆升7倍

佈,「雙十一」階段性銷售,其線下及線上 「雙十一」推廣活動分別在11月6日及11月 11日啟動,在啟動的當天國美全零售綜合銷 銷量突破100萬台,其中高端智慧家電銷量 售額錄得同比增長約703%。其中,國美移動 佔比超過30%。 端佔比高達70%,而線下在11月6日一天就 達到同比增長超過1,000%。

而國美在線的資料顯示,「雙十一」全天 現7至8倍的增長。

香港文匯報訊 國美電器 (0493) 昨日公 全站交易額 (GMV) 同比勁增406%,移動 端訂單量佔比高達70%,移動端平均客單價 超過2300元,國美在線的優勢品類家電手機

此外,國美在線日用百貨、服飾箱包、家 居家裝、黃金汽車、互聯網金融等品類都出 股